



**GARA SOTTO SOGLIA A PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO dei
lavori di
"Realizzazione di parcheggio privato ad uso pubblico, adeguamento Via
Trattaroli, ampliamento Parcheggio privato II Stralcio, presso piazzale T&C
Traghetti e Crociere S.r.l., Porto di Ravenna"
CIG: 9071567DE5**

AVVISO

**Chiarimenti
relativi a quesiti pervenuti**

Quesito n. 13

Le dichiarazioni nei modelli richiamano la firma digitale, mentre dalla lettura del disciplinare si evince che le dichiarazioni vanno stampate, timbrate, firmate olograficamente ed inserite in originale con copia della carta di identità in corso di validità. Si chiede gentilmente di chiarire come vanno presentate le dichiarazioni.

Risposta a Quesito n. 13

Si conferma che le dichiarazioni sono da produrre in formato cartaceo, da sottoscrivere con firma autografa unitamente alla copia del documento di identità del dichiarante. I riferimenti alla firma digitale nei modelli, che sono fac simili meramente indicativi come indicato in disciplinare, costituiscono dei refusi e si devono ritenere espunti, dovendo essere interpretati in coerenza con il disciplinare prevalente.

Quesito n. 14

Lo scrivente è un Consorzio di cooperative ex art. 45 comma 2 lettera b) del D. Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. e, in quanto tale, ai sensi del successivo art. 48 comma 7, è tenuto ad indicare le consorziate esecutrici. Si formula il seguente quesito con riferimento alla modalità di attribuzione dei punteggi indicati nell'Allegato SCHEDA SVO, in particolare per quanto riguarda il criterio A relativo alle Certificazioni possedute: il Consorzio possiede tutte le Certificazioni richieste; nel caso in cui lo scrivente indichi due consorziate esecutrici e solamente una di queste risulti in possesso di tali Certificazioni si chiedono delucidazioni in merito alle modalità di attribuzione dei punteggi previsti.

Si chiede di confermare se, nel caso di Consorzi di cooperative quali lo scrivente, l'assegnazione del punteggio avverrà con la stessa modalità prevista, a pagina 3 di 4 dell'Allegato SCHEDE SVO, per il caso di ATI o di altre forme di aggregazione.

Risposta a Quesito n. 14

In caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c), D.Lgs. 50/2016, ai fini dell'attribuzione del punteggio, la singola certificazione dovrà essere posseduta contemporaneamente sia dal consorzio che dalla/e consorziata/e. Conseguentemente, nel caso prospettato non viene assegnato alcun punteggio, essendo necessario che tutte le consorziate siano in possesso delle certificazioni.

La modalità di attribuzione del punteggio prevista nella scheda SVO con riferimento agli ATI e forme di aggregazione equiparabili è relativa esclusivamente a questi ultimi e non trova applicazione con riferimenti ai consorzi.

Ravenna, 01.02.2022

Il Responsabile Unico del Procedimento
Cav. Alberto Bissi

*Firma autografa su originale e sostituita
da indicazione a mezzo stampa, ai sensi
dell'art. 3 D.Lgs. 39/1993*